

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa diaria, integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Administración: A. Jesús de Monasterio, 13.-Teléfono 32-30.

Santander, 13 de enero de 1946.

ARO VII - Número 484. - PRECIO: 40 CENTIMOS.

Un niño nace a bordo de un avión.

Asistió a la madre el piloto, que recibía instrucciones por radio.

Nueva York.—Ayer nació un niño a bordo de un avión que se dirigía de Miami a San Juan de Puerto Rico. La madre fue asistida por el piloto del aparato, a quien por radio daba instrucciones un médico militar de San Juan.

Se cree que éste es el primer nacimiento que se realiza en una aeronave. (Efe.)

AUDIENCIA DEL PAPA AL NUEVO ENBAJADOR DE LA ARGENTINA

El papa expresa su agradecimiento por el auxilio prestado a las víctimas de la guerra en Europa.

—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al nuevo embajador de la Argentina cerca de los niños que el papa expresa su agradecimiento por el auxilio prestado a las víctimas de la guerra en Europa.

—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al nuevo embajador de la Argentina cerca de los niños que el papa expresa su agradecimiento por el auxilio prestado a las víctimas de la guerra en Europa.

—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al nuevo embajador de la Argentina cerca de los niños que el papa expresa su agradecimiento por el auxilio prestado a las víctimas de la guerra en Europa.

—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al nuevo embajador de la Argentina cerca de los niños que el papa expresa su agradecimiento por el auxilio prestado a las víctimas de la guerra en Europa.

—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al nuevo embajador de la Argentina cerca de los niños que el papa expresa su agradecimiento por el auxilio prestado a las víctimas de la guerra en Europa.

—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al nuevo embajador de la Argentina cerca de los niños que el papa expresa su agradecimiento por el auxilio prestado a las víctimas de la guerra en Europa.

—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al nuevo embajador de la Argentina cerca de los niños que el papa expresa su agradecimiento por el auxilio prestado a las víctimas de la guerra en Europa.

—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al nuevo embajador de la Argentina cerca de los niños que el papa expresa su agradecimiento por el auxilio prestado a las víctimas de la guerra en Europa.

—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al nuevo embajador de la Argentina cerca de los niños que el papa expresa su agradecimiento por el auxilio prestado a las víctimas de la guerra en Europa.

—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al nuevo embajador de la Argentina cerca de los niños que el papa expresa su agradecimiento por el auxilio prestado a las víctimas de la guerra en Europa.

—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al nuevo embajador de la Argentina cerca de los niños que el papa expresa su agradecimiento por el auxilio prestado a las víctimas de la guerra en Europa.

—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al nuevo embajador de la Argentina cerca de los niños que el papa expresa su agradecimiento por el auxilio prestado a las víctimas de la guerra en Europa.

—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al nuevo embajador de la Argentina cerca de los niños que el papa expresa su agradecimiento por el auxilio prestado a las víctimas de la guerra en Europa.

Dimite el Gobierno paraguayo

El partido "febrerista" había presentado un ultimátum al Ejército.

Se afirma que será formado un Gabinete militar.

Constitución de nuevo Gobierno en el Perú.

Asunción.—El Gobierno del Paraguay ha presentado su dimisión, según la Agencia United Press. (Efe.)

Asunción.—En los círculos políticos de esta capital se afirma que el Presidente Morfigno formará el lunes un Gobierno militar, en vista de que los partidos "colorados" y "febreristas" han acordado no participar en el Gabinete.

El ministro de Estado belga, encantado de su estancia en España

Ha emprendido viaje a Bruselas.

San Sebastián.—Procedente de Soria, donde permaneció una corta temporada, pasó por esta capital, con dirección a su país, el presidente del Senado belga, M. Robert Guillon, quien se mostraba encantado de su estancia en España. Almorzó en Pasaes y continuó después su viaje a Bruselas.

También pasó con dirección a la ciudad capital el cónsul general de Bélgica en Portugal.

Los ministros presentaron su dimisión después de prolongadas deliberaciones sobre la situación política nacional. Asistieron a esta reunión gubernamental el comandante en jefe del Ejército, el jefe del Estado Mayor y otras personalidades militares.

Se agrega en dichos círculos que los "febreristas" habían presentado al Presidente Morfigno y al Ejército un programa de siete puntos redactado en forma de ultimátum.

En él se pedía a Morfigno que anulase la designación de un militar para desempeñar la cartera de Trabajo y Previsión Social. Subrayaba que el proyecto era personalísimo, y que como no contaba con el apoyo de los "febreristas" y "colorados", los ministros de estos partidos dimitirían. (Efe.)

El nuevo Gabinete peruano le preside el contralmirante José Arozamena.

Lima.—Ha sido formado el nuevo Gabinete bajo la presidencia del contralmirante José Arozamena, quien se reserva, por el momento, las carteras de Justicia y Trabajo. Los restantes ministros son:

Ministro de Asuntos Exteriores y Cultos, Enrique García Sayán.

Aviación, general Armando Revoredo.

Agricultura, Ingeniero Pedro Ventura.

Guerra, general José del Carmen Marino.

Instrucción Pública, Ingeniero Cristóbal Lozada Puga.

Obras Públicas, ingeniero Enrique Góngora.

Sanidad y Asistencia Social, doctor Alberto Hurtado.

Hacienda, Luis Echevarría García.

Marina, capitán de navío Manuel R. Nieto.

Del Gabinete anterior sólo quedan en éste, García Sayán y el ingeniero Góngora, que desempeñaba la cartera de Aeronáutica. (Efe.)

El Gobierno presta juramento.

Lima.—El Presidente Bustamante, ha recibido el juramento de los miembros del nuevo Gobierno. La ceremonia se realizó en el Salón Dorado del Palacio del Gobierno. Los ministros y el Presidente fueron aplaudidos por el numeroso público que se había estacionado en la plaza ante el Palacio. (Efe.)

Tres accidentes de aviación.

Uno en Norteamérica, otro en Inglaterra y otro en el mar de China.

Calax (Virginia).—Se ha estrellado un avión que se dirigía de Detroit a Miami, resultando muertas dieciocho personas y herida una. El único superviviente, el pasajero William Ellis Kays, dice que el aparato—de las "Eastern Air Lines"—se incendió antes de chocar con el suelo, a unos diez kilómetros de esta ciudad, cerca de la raya de Carolina del Norte. El piloto trató de aterrizar en la carretera, pero antes de que pudiese hacerlo se incendió el avión.

La tripulación la constituyen tres personas, siendo pasajeros las otras dieciséis de a bordo. (Efe.)

En Inglaterra.—Ashford (Inglaterra).—El radiotelegrafista del avión de pasajeros "Dakota", de la B. O. A. C., que se estrelló anoche a proximidad de Dover, ha fallecido, elevando a seis el número de muertos en el accidente. Los demás muertos son otros dos de los cinco tripulantes y tres de los once pasajeros que iban a bordo. Varios de los supervivientes, entre ellos el navegante y una niña de 18 meses, se hallan heridos de bastante gravedad. (Efe.)

En el mar de China.—Manila.—El Cuartel General del Ejército norteamericano anuncia que han resultado muertas seis personas al estrellarse en el mar de la China meridional, a 80 millas al Norte de Luzón, un aparato "Skimaster". Han sido recogidos 36 supervivientes. El aparato despegó ayer de Shanghai y debía haber aterrizado en Laosen, en la parte septentrional de Luzón, para tomar combustible. Entre los pasajeros figuraban seis británicos y veinticuatro chinos. Se ignoran las causas del accidente. (Efe.)

La reclamación del Sindicato norteamericano de Mineros.

Washington.—El Sindicato de Mineros ha presentado un escrito al Tribunal Supremo sobre la legitimidad del mandamiento judicial que motivó la terminación de la huelga de hace un mes en las minas de carbón. El presidente de aquel Sindicato, John Lewis, sostiene en dicho escrito que el mandamiento judicial en cuestión es contrario a lo dispuesto en la Ley Federal, que prohíbe el empleo de dichos mandamientos para la terminación de las huelgas, y pide que se dejen sin efecto las multas de 3.500.000 de dólares que impuso el Tribunal por el delito de desobediencia civil.

El Gobierno, por su parte, ha presentado otro escrito al Tribunal Supremo para que confirme la sentencia judicial, pues "de otro modo se ocasionarían daños irreparables a la nación". (Efe.)

La huelga de transportistas EN LONDRES

En las carnicerías no hay carne, y las calles están desiertas.

Serán utilizados los servicios militares para la distribución de víveres.

Londres.—Miles de personas se han aglomerado ante los restaurantes londinenses por orden del Ayuntamiento para que distribuyan alimentos entre los afectados por la huelga de transportistas. Hasta última hora de esta madrugada las amas de casa hicieron colas en las tiendas en espera de poder alcanzar algo de lo que quedaba en ellas. En las carnicerías ha aparecido el cartel indicador de que no existía carne. Las calles de Londres están desiertas y únicamente transitan algunos camiones conducidos por voluntarios para llevar alimentos a los hospitales y hogares infantiles. Los diarios de esta mañana son optimistas y creen que se reanudaré el trabajo de un momento a otro. (Efe.)

Se utilizarán los servicios militares.

Londres.—El Ministerio de Trabajo anuncia, después del acuerdo de los conductores de camiones en huelga de continuar ésta, que los servicios militares serán utilizados a partir de primera hora del lunes para proceder a la distribución de las existencias de víveres almacenadas y que en razón al paro no pueden llegar al consumidor. (Efe.)

Acuerdan continuar el paro.

Londres.—En una ruidosa reunión, los conductores de camiones que se encuentran en huelga han rechazado el llamamiento al trabajo de uno de sus dirigentes sindicales y han acordado continuar el paro hasta que se les concedan las mejoras de salarios y condiciones laborales que piden. (Efe.)

Por tercera vez publican el retrato de Montgomery.

Londres.—Por tercera vez en cinco días, los periódicos moscovitas del domingo publican el retrato del mariscal Montgomery, que acaba de regresar de la capital soviética. (Efe.)

Pide que reduzcan el presupuesto de Truman.

Washington.—Harold E. Stassen ha pedido a sus colegas republicanos del Congreso que reduzcan en cinco mil millones de dólares el presupuesto presentado por el Presidente Truman.

El ex gobernador de Minnesota ha manifestado que el presupuesto recomendado por el Presidente constituye un "despilfarro extravagante". Solicita la reducción en un 25 por 100 de todas las partidas presupuestarias, excepto las relacionadas con la defensa nacional, atenciones a los ex combatientes, alojamientos y pago de intereses de la deuda nacional. (Efe.)

Tremenda explosión en un cuartelillo de la Policía de Haifa.

Conmovió, materialmente, toda la ciudad.

Londres.—Según noticias de Jerusalén, no confirmadas todavía, en el cuartelillo de Policía de Haifa, ha hecho explosión, a última hora de esta tarde, una bomba que se cree ha hecho numerosas víctimas. (Efe.)

La explosión conmovió toda la ciudad.

Londres.—Otra información no confirmada de Jerusalén, dice que el suceso registrado a última hora de esta tarde, en Haifa, ha sido la voladura ante el Cuartel General de Policía de un camión cargado de explosivos. La explosión, al parecer, conmovió materialmente toda la ciudad. (Efe.)

Causó la muerte de tres agentes ingleses y tres árabes.

Jerusalén.—Un pequeño vehículo introducido no se sabe cómo en el Cuartel General de la Policía del distrito de Haifa y que contenía bombas, hizo explosión a los tres minutos de haber sido advertida su presencia, causando la muerte de dos agentes británicos y de tres árabes, originando daños considerables en el edificio y rompiéndose los cristales de gran parte de la ciudad. (Efe.)

Llega a Estambul el Rey de Transjordania.

Estambul.—Ha llegado a esta ciudad el Rey Abdullah de Transjordania, una vez terminada su visita oficial a Turquía. El Monarca se hospeda en el palacio presidencial de Dolmabahache, a orillas del Bósforo, y permanecerá aquí tres días, emprendiendo a continuación el regreso a su país. (Efe.)

Impresión en el mundo árabe por la muerte de un Padre Carmelita.

Bagdad.—En todo el mundo árabe ha causado profunda impresión la muerte del Padre Carmelita Athanase Marie, fallecido en el Colegio de Padres Carmelitas de Bagdad. Estaba considerado como uno de los más grandes eruditos contemporáneos, que tenía influencia de admiradores entre los mismos musulmanes del África septentrional francesa y el Oriente Medio. Cursó sus primeros estudios en dicho Colegio y se reveló desde la infancia como particularmente dotado para la Filosofía árabe. Hasta la edad de 20 años fue profesor de la Lengua árabe en diversas ciudades del Irak. Después amplió sus estudios en Europa y regresó a Bagdad, donde dirigió el Colegio de los Padres Carmelitas. Desde entonces no cesó de publicar revistas y estudios sobre la Lengua árabe. Su obra más destacada es el gran Diccionario de la Lengua Árabe, que cuenta con 30 volúmenes. (Efe.)

Montón de basura del Hotel Milano, de esta capital, que ocupa la R.F., según ha declarado en la Jefatura de Policía italiana a la Agencia Ansa.

En los círculos aliados no se ha confirmado la especie.

Ayer fue recibida una llamada telefónica de un supuesto miembro de la organización terrorista judía Irgun Zvai Lemmi anunciando que iba a ser volado el Hotel Milano. (Efe.)

Bomba en un edificio de la R. A. F., en Milán.

Roma.—La Policía militar aliada ha encontrado una bomba en un edificio de la R. A. F. (Efe.)

Diálogo sobre un bello sueño.

Por J. Simón CABARGA

INDUDABLEMENTE, amigo mío, nuestro optimismo está propiciado por esa lumbrerada que exulta de gozo en la chimenea, el ámbar del coque brillando en la copa y el aromático cigarrillo, cosas que nos hacen olvidar el drama del invierno desarrollándose tras de los cristales. Como en los diálogos wildeanos, todo nos estará permitido en este momento, a condición de que sea sereno y bello como una columna dórica. Yo me siento optimista y dispuesto a aceptar cualquiera ensañación, por ejemplo, sobre ese tema que nos ocupa hace un instante. Decías que tú dotarías a la ciudad de un Museo. Quiero escuchar por qué y con qué medios...

—No te parece que procedamos un poco como si la vida de nuestra ciudad, que está formando un nuevo carácter—precisamente en esos lugares donde el fuego consumió el carácter viejo de la vieja pueblo, como se consumen las hojas de un libro de historia arrojadas a la lumbre—, tuviese un plazo de muy pocos años?

—Quizás tengas razón. Por mi parte, yo no puedo sentir el gozo del presentimiento de lo loable por lo que dirán de nosotros nuestros hijos y nuestros nietos.

—Exacto, pero eso ya no tiene remedio. En cambio, si pudiese...

—Esas es empresa que incumbe a nuestros regidores. Bien comprendo que las preocupaciones de índole económica recorran las alas de los que quisieran elevarse del prosaico raso de la atención cotidiana; pero las grandes empresas del espíritu se han acometido siempre obligando a la diaria y urgente obligación de una tregua, y así se han creado las instituciones culturales y artísticas que prestigian a (Pasa a la página siguiente.)

Marshall lo ignora todo

Por no saber, hasta desconocía que los rusos apoyan a los comunistas chinos.

Quiere ser ni soldado ni diplomático.

—El nuevo secretario de Estado norteamericano, George Marshall, ha declarado que no tenía conocimiento de que Rusia apoye a los comunistas chinos. Marshall agregó que se asistirá a la próxima conferencia de Moscú.

—Se negó a responder a los periodistas cuando éstos le preguntaron si mantendría la misma postura de Byrnes en cuanto a que Rusia tenga pleno acceso a las zonas que se celebran en la capital soviética.

—preguntábase si prefería el título de diplomático, Marshall contestó: "Ni lo uno ni lo otro quiero ser simplemente un diplomático norteamericano."

—por último, que permanezca en Hawaii hasta que se permitan, pues desea descansar lo más posible antes de hacer cargo del nuevo puesto al que llama el deber. (Efe.)

—El Gobierno Yoshida dimitirá en bloque.

Tokio.—En los centros oficiales de esta capital se afirma que el

El domingo de don Sisenando.

—Es aprensión mía, o las meditaciones de la primera autoridad municipal han comenzado a dar resultado. Porque en la noche del sábado, ni un solo gambaero ha dado señales de actividad por las calles, y los vecinos, sobre todo los de las calles a que tanta atención tienen los distinguidos abencerrajes noctámbulos, hemos podido dormir placidamente sin escuchar esos fementidos coros que organizaban, bien puestas a presión la garganta y la cabeza, ni los diálogos en muy alta voz, y no siempre porcos con los que solían decir sus íntimos pensamientos... y su falta de educación. Greo, pues, que la advertencia alcaldicia ha hecho efecto. Dios quiera que por mucho tiempo, y mejor, para siempre...

Así decía ayer don Sisenando ante un corro de amigos, a la salida de misa, dada la afición que nuestro héroe dominero le tiene al comentario de las cosas locales.

Y como la mañana era de una temperatura suavisima, gracias a la calefacción del viento Sur, se dio una vuelta de "inspección" de las

obras municipales y de la reconstrucción. Una cosa llamó su atención, y es la lentitud con que se "rematan" los edificios ya consagrados. Alguien le dijo que ello era consecuencia de la falta de ciertos materiales, como el hierro. Pero esto, como parece ser que es causa de "fuerza mayor", sólo puede hacerse lamentario... y desear que la crisis sea superada.

Vió don Sisenando que se han comenzado otros edificios, y que todavía hay bastantes solares, y de la calle B para arriba", en los que no hay ni trazas de iniciación de trabajos. Y aquí se enfrascaron, don Sise y sus amigos, en consideraciones sobre el problema de la vivienda, cada día más agudo a pesar de lo que se ha construido ya.

—Y, a pesar de todo, "la gente" sigue casándose... ¿Dónde se meterán casándose...? ¿Dónde se meterán casándose...?

—Andando, andando desembocaron en la Avenida de Alfonso XIII, donde ya se han acopiado las maderas para los andamios necesarios para desmontar las farolas.

—Con estas farolas se me van

muchos recuerdos, amigos míos; pero comprendo que los tiempos imponen sus modas, y que era muy necesario transformar esa que no sé por qué llamaron avenida cuando tan bien le cuadra el nombre de plaza. La reforma, en principio, me parece muy bien, salvo algunos detalles, por ejemplo, eso de instalar un estanque en el centro. Un estanque frente a la bahía no es nada racional. Si dijéramos una fuente monumental, pero monumental de veras, aunque cueste el dinero, otra cosa sería. Yo espero que se rectificará el criterio primitivo, y que, al fin, tendremos una gran fuente de bellos motivos arquitectónicos y con potentes surtidores que no empujearan la monumentalidad de la gran plaza.

Todos estuvieron de acuerdo con esta apreciación, y como se acercaba la hora del aperitivo, tomaron rumbo al bar de barrio, en el que don Sise se echó al coleto un par de vasos de lo blanco para mojar unas sabrosas rabas bien fritas.

La tarde se presentaba como un gran bostezo de aburrimiento, porque no había donde ir a matar las horas, y don Sise prefirió meterse en el café para echar una partida de chamoel, amenizada con unos cuantos chistes de última hornada.

Y, a tono con la jornada "ostrecuila", cansado ya de embalar, se echó otra vez a la calle. Había momentos en que le pesaba el abrigo, porque el Sur calentaba sin soplar, plan plantío, llegó hasta el dique, y plan plantío, volvió, por toda la zona marítima hasta Mallana donde una vez más admiró el Poblado de Pescadores, con las imponentes obras que se están haciendo para la construcción de la rampa-varadero, la iglesia, las escuelas, etc., etc.

—Pero aquí hay ahora un problema. Más de un centenar de familias de ese poblado, sumado a los varios centenares que viven en aquella zona, exigen un servicio de comunicación. Autobuses, tranvía o camionetas; lo que sea, pero es preciso, y con urgencia, facilitar a aquellos miles de vecinos su traslado al centro de la población. Hay que bien el Ayuntamiento arribando una solución rápida a este problema.

Se acercaba la hora del cine, y don Sise recogió a doña Sinfonía, marchando juntos a ver una película.

Y después, cenaron y se acostaron.

No pudo ser más cálido el domingo día 12 de enero.—Z.

La HOJA DEL LUNES en TORRELAVEGA

Torrelavega. (Por teléfono).—En lo que al tiempo se refiere, tuvimos ayer un día espléndido, porque el frío propio de la estación no se dejó sentir a lo largo de la jornada, aunque el cielo permaneció nublado y el sol no lució sino durante escasas horas.

Esto último, desde luego, fué lo de menos, pues lo principal es poder salir a la calle sin temor a los consiguientes u otras cosas por el estilo, que tanto malestar producen.

De tal modo, después de la misa de once y media, la gente se

lanzó a los paseos, oyendo el concierto que la Banda Municipal de Música, dirigida por el maestro Lázaro, dió en el templo de la Plaza Mayor.

Muchas personas, merced a la circunstancia apuntada, se despojaron de sus prendas de abrigo, y alegremente en la cercana primavera y en lo poco que nos queda ya para lamentarnos de los rigores invernales... si los elementos atmosféricos marchan a tono con el calendario.

Como es lógico, lo consagrado infundió también en el ánimo de los aficionados al fútbol, quienes, en cantidad elevadísima, acudieron a los próximos y bonitos campos de Barreda, donde nuestra Real Sociedad Gimnástica, tras unas jugadas llenas de interés y emoción, no exentas de dureza a ratos, batió al equipo titular por la diferencia de 4-1.

Aparto de la expectación enorme que siempre despiertan aquí los encuentros celebrados en los aludidos campos, la temperatura agradable, insistimos, resultó un factor excelente para que las localidades se agotaran con rapidez, puesto que cuando se ha de estar al aire libre no basta el calor del entusiasmo si el cuerpo tira de frío.

El partido que nos ocupa comenzó a las cuatro menos cuarto de la tarde, y era el primero de los dos que servirán para adjudicar la valiosa Copa donada por el excelentísimo Ayuntamiento de Torrelavega. El segundo se jugará el día 19, en el Estadio José Antonio.

En vista de lo ocurrido ayer, suponemos que los gimnásticos conseguirán el trofeo en cuestión. Sin embargo, no nos aventuramos a hacer una afirmación categórica, dado que el balompié en todas las categorías reserva incontables sorpresas.

De vuelta del cercano pueblo, los asistentes al encuentro se sumaron a cuantos paseaban por el calle de José María Peña, cuyas aceras y calzadas no bastaban casi a tanto público. Menos mal que las funciones del Cine Avenida tendieron a descongestionar esa céntrica vía urbana, porque la película que estrenó aquel, o sea, la titulada "El caballero del Oeste", mereció la pena de contemplarse.

Próxima actuación del Teatro español Universitario de Salamanca en Santander.

Procedente de Madrid se encuentra en nuestra capital el delegado del T. E. U. de Salamanca, camarada Alfonso Escalada, con el objeto de gestionar la presentación de la obra de Zorrilla "Traidor, Inconfeso y mártir", en uno de los principales teatros de Santander.

Esta obra ha sido recientemente presentada con grandes éxitos en Zamora, León y Burgos, de cuyas actuaciones hablaremos en fecha próxima.

AGENTE DE PRESTAMOS DEL Banco Hipotecario de España en Santander. FERNANDO A. CUEVAS Procurador.

OPTICA SAMOT

Garantía y despacho en el día de las recetas de los señores oculistas. Gafas modernas de las mejores calidades. Monturas diseñadas especialmente para mujeres y niños. SOLO MONTAMOS CRISTALES DE ALTA CALIDAD. BAROMETROS. TERMOMETROS. CRISTALES PUNKTAL ZEISS.

OPTICA Samot ISABEL II (PABELLONES)

ESPECTACULOS

MARIA LISARDA COLISEVM 4.30, 7.30 y 10.30. Último día. "HARA-KIRI" (Tolera). Charles Boyer y Merle Oberon.—Mañana: Estreno de la deliciosa cine-comedia "LOS MARTES, ORQUIDEAS".

CINE ALAMEDA. A las 4.30, 7.30 y 10.30. Uno de los mayores triunfos de la temporada! El cantonazo musical del año! Jorge Negrete en "ME HE DE COMER A ESA TUNA" (Tolera). Mañana: Estreno de risa! La película con que Jorge Negrete batió en México todos sus récords!

CINEMA. 4.30, 7.30 y 10.30. Un éxito sin precedentes en los anales del cine! Charles Boyer y Joan Fontaine, juntos, por primera vez, en la más romántica aventura de amor: "LA NIÑA CONSTANTE". Una maravillosa superproducción "Warner Bros".

Lea usted la HOJA DEL LUNES

PEREDA. 4.30, 7.30 y 10.30. ¡Últimos días! "Nueva Universal" presenta a Joan Bennett y Edward G. Robinson en un drama abiecinante y misterioso: "PERVERSIDAD". Director: Fritz Lang. — Miércoles: Única actuación del célebre sugestionador PROFESOR ALBA!

CERVANTES. 4.30, 7.30 y 10.30. Últimas exhibiciones del superfilm "Metro Goldwyn": "URA Y CARNE", por la gran pareja Wallace Beery y Moleky Rooney.—Mañana: Femenina "SU VIDA PRIVADA", por Kay Francis y Paul Lukas.

NARBON. 4.30, 7.30 y 10.30. De lo terrorífico a lo humorístico! "EL GATO NEGRO". Según la famosa novela de Edgar Poe. Por Bela Lugosi y Basil Rathbone.

VICTORIA. Desde las 4.30, coplutas. Último pase: 10.30. Últimas proyecciones: "COORSARIOS DE FLORIDA". Tolera menores. Mañana: A petición de numeroso público: "LA SEÑORA MINIVER" por la exitosa actriz Greer Garson.

Reuniones de Estudio de los Hombres de A. C. de Santa Lucia.

Lección de don Tomás Maza Solano.

Hoy, lunes, en la reunión semanal de estudio de los Hombres de Acción Católica de la parroquia de Santa Lucia, se dará la segunda lección del ciclo mariano ya anunciado.

Correrá a cargo del prestigioso director del Archivo Provincial, investigador eminente y publicista montañés, don Tomás Maza Solano, el cual desarrollará el tema: "La Montaña y la devoción a la Santísima Virgen".

El acto se celebrará, como en días anteriores, a las ocho en punto de la noche, en el local social, Paseo de Pereda, 28, tercero.

A él podrán asistir cuantos caballeros lo deseen, pertenezcan o no al Centro de Santa Lucia; y se invita especialmente a los jóvenes y Hombres de A. C. de los demás Centros de la capital.

Doctrina Pontificia sobre nacionalización

Una conferencia de don Angel Herrera.

En el acto público celebrado, poco ha, en el Cine Cervantes, en honor del señor Corral, pronunció don Angel Herrera una conferencia social, en la que tocó el tema de la nacionalización, por el Estado, de Empresas particulares.

Algunas personas han rogado al señor Herrera que amplie y desarrolle las ideas de dicha conferencia, por tratarse de un tema de rigurosa actualidad y por no ser bien conocido por muchos el pensamiento pontificio sobre esta interesante materia.

Tenemos entendido que el señor Herrera ha accedido a estos deseos y que en breve dará, en un Centro cultural, una lección sobre "La doctrina católica acerca de la nacionalización de Empresas".

Confecclones de punto. MAITE Santa Clara, 9.

Tenaz lucha contra una enfermedad bíblica.

Los leproso de Trillo desean una imagen de Jesús crucificado.

Hasta el feliz descubrimiento logrado por Hansen, el sabio investigador de Vergel, en la Noruega oriental, allá por el año 1871, toda la historia de la lepra, la enfermedad considerada como una maldición bíblica, está llena de errores y confusiones.

Egipto fué el foco africano del mal lazario, así denominado por ser San Lázaro el Santo Patrón de estos enfermos. Un papiro del tiempo de Ramsés II, que se conservaba en Berlín, hacía mención de la existencia de esta terrible enfermedad bajo la dinastía de un Faraón, 4.300 años antes de Jesucristo. Y hasta hace poco al leproso se le perseguía como a una fiera. El espíritu de la Edad Media mantuvo una acción semejante sobre el leproso, inspirándole un pesimismo absoluto terreno y un optimismo quietista por parte del cielo. Hoy, la persecución ha cedido su plaza a la persuasión, y a la amenaza la reemplaza una fundada esperanza, llevada de la mano por el sanitario y el médico.

Al actual director general de Sanidad en España corresponde la gloria de haber podido empezar a dar forma a la lucha contra la enfermedad lazaria, creando el Instituto Nacional de Leprología de Trillo, obra exaltadamente humanitaria y fundamental en la tenaz lucha contra la lepra. Y por ello, la Orden Hospitalaria y Militar de San Lázaro de Jerusalén ha concedido al doctor Palanca su más alta distinción, la Gran Cruz, que también ha sido otorgada al doctor don Enrique Alvarez Sáenz de Aja, presidente de la Academia Española de Dermatología, por haber sido el autor redactado el nuevo reglamento de lucha contra esta plaga.

Pero ha habido necesidad de vencer extraordinarias dificultades ante el terror y la ignorancia profana sobre este procedimiento y la Dirección general de Sanidad tropezó con una absoluta hostilidad de la provincia de Granada, cuando intentó instalar el Instituto en las proximidades de la Armada y, más tarde, cuando pensó transformarlo en Instituto balneario de Marmolejo y cuando enorme esfuerzo convencer a la provincia de Guadalajara de que no corría riesgo alguno su salud instalándolo en el antiguo balneario de Carrión del III, en Trillo. Y este terreno tiene su asiento en un trozo de conceptos formado por creencia de que la enfermedad es hereditaria; que es incurable y extremadamente contagiosa, hechos que no son de todo exactos.

Que la lepra no es hereditaria lo demuestra el hecho de que los hijos de madres leprosas separados de ella al tiempo de nacer, no sufren el mal y viven perfectamente sanos toda su vida. La lepra se transmite en una proporción de casi un millón de personas, sobre todo en el hallazgo de los nuevos enfermos, y su contagiosidad es bastante menor que la de la tuberculosis. Los Religiosos, Fraytes y las Hermanas Franciscanas Misioneras de Trillo, así como el personal facultativo y auxiliar de estos Centros, conviven años y años con leproso sin adquirir la enfermedad.

El Instituto Nacional de Leprología de Trillo llegará a ser una obra modelo cuando estén concluidos los nuevos pabellones y edificios, construcciones capaces para doscientas camas y que podrán ser inauguradas en junio próximo. Recientemente hemos visitado este verdadero Sanatorio de Lazarios, acompañados del rector del Consejo Supremo de la Orden de San Lázaro, Marqués de Cárdenas de Murguía, y del inspector general de Sanidad Exterior, doctor D. Eugenio Pastor Krause, dignidad hospitalaria de la Orden, y hemos podido comprobar el maravilloso emplazamiento de esta Institución sanitaria, lo avanzado de sus instalaciones y el sentido práctico utilitario que las caracteriza.

Hemos conocido los interesantes trabajos experimentales de investigación que lleva a cabo el director del Instituto, doctor don Manuel Such, como los diversos estudios de enfermos, tarea en la que colabora el médico residente.

Hemos admirado la serena misión que desarrollan las Hermanas Franciscanas, encargadas de existir y cuidar a los leproso, entre los cuales el Orden de San Lázaro ha comprado un espléndido domo de tabaco. Un grupo de enfermos suplicó a los representantes de la Orden que les permitieran un nuevo objetivo: que leproso de Trillo deseara tener una imagen de Jesús crucificado, un Santo Cristo que ellos mismos sacarian frecuentemente en procesión por aquellos campos, testigos de su fe y gracia, implorándole su misericordioso consuelo.

Pero la Orden Hospitalaria y Militar de San Lázaro de Jerusalén carece de fondos para costear esta imagen, que tanta fe piden estos enfermos, y nos han encomendado la tarea de propagar en un camino este deseo por si un camino tuvo pudiente, o varios pudientes, contribuyeran a satisfacer este deseo remitiendo sus donativos al domicilio de la Orden en Madrid, Travesía del Marqués, o directamente al Marqués de Cárdenas de Murguía, hmoso, calle de Fortuny.

El domingo en Reinosa.

Reinosa. (Por teléfono).—El resumen de las observaciones meteorológicas efectuado el pasado año en nuestra ciudad da en la misma una temperatura media de nueve grados, temperatura bajísima si se tiene en cuenta que hay tres estaciones que normalmente rebasan esta cifra en todos sus días. El invierno es sólo la causa de este descenso y, no obstante, en el presente, y a pesar de hallarse muy avanzada la estación,

El domingo en Reinosa.

no sólo no podemos quejarnos los reinosanos, sino que podemos decir que aún no hemos pisado nieve, pese a lo copiosamente que ha caído en otras regiones más cálidas que la nuestra.

Por eso no hemos visto este año ni esas partidas de cazadores que encuentran en la nieve el mejor elemento para disfrutar de las emociones de la caza mayor, ni esos grupos de esquiadores que practican el deporte en nuestras mismas calles, y cuya estampa nos es tan familiar.

Pasan unos los días velando las armas, mientras se comunican sus planes y proyectos, y tienen otros que organizar excursiones a las montañas próximas, donde, aun con algunos inconvenientes, tienen pistas para ensayar su habilidad y practicar su afición favorita.

Este largo párrafo de la nieve nos parece muy adecuado para hablar de los lobos, y a ello vamos para destacar que el joven alimafiero campurriano Felipe López ha obtenido este año el segundo premio de la Junta para la extinción de animales dañinos, y como la misma clasificación obtuvo ya el pasado año, su tenacidad para perseguir a los dañinos lobos le hace acreedor al agradecimiento de todos los ganaderos, particularmente de la ganadería su principal riqueza.

Fuó el domingo un día templado y agradable, aunque sin relieve de ninguna clase, y si la crónica no se ajusta al título, ello es debido a que se haría insostenible a los lectores la repetición de temas y motivos, ya que unos comentarios traen engarzados otros. Así, por ejemplo, la cartelería de los partidos de Liga vino a recordarnos que nuestro Deportivo Naval participará desde el próximo domingo en el Campeonato de España de Aficionados, y así también la noticia de que el Cuadro Artístico de la Organización Regional comenzará a ensayar una obra para representarla en Torrelavega, trajo a nuestra memoria el éxito obtenido el pasado viernes por la Peña Campurriana, que en nuestro Teatro Principal puso en escena la obra de Arribeas "La chica del gato". EL CORRESPONSAL.

MUEBLES Casa Ramos RUBIO, 4. TELEFONO 11-68.

Diálogo sobre un bello sueño.

(Viene de la página anterior.) una ciudad y a sus rigores. En mi ensañación de esta hora, yo entreveo el Museo de la Ciudad en un edificio sobre el que parece pesar un destino irremediable: en el propio actual palacio municipal.

—Eres un soñador audaz.

—Acaso no tanto, amigo mío. Veo ante mí proyectos y números y esto es un modo de vivir un sueño real. Nuestro Municipio vacía entre construir su nueva sede en la ya famosa plaza porticada, o completar su actual residencia. Tal vez existan poderosos motivos para que esta última solución no se realice, porque es lógico pensar que, trazado el plano de la reconstrucción, aquella plaza a la que es preciso dar carácter, haya de estar presidida forzosamente por la célula más viva y característica del pueblo, y no por cualquier otro organismo. Yo parto de este supuesto: la consecuencia es la enajenación del opulento edificio que desde principios de siglo preside la vida ciudadana. ¿Enajenarlo? Sería un pésimo negocio para Santander. (Amigo mío, ya ves que esto no es todo sueño de poeta, porque desciendo a una simple cuestión crematística.) El Ayuntamiento deberá conservar esa propiedad, que nunca le sería bien pagada, y se trata de una estimable cantidad de millones. Entonces, ese palacio no podría tener destino más digno ni más prestigioso que el Museo de la Ciudad. Mi pensamiento es que hay que dejar un bello recuerdo a la posteridad, porque la vida de la ciudad no es de hoy, y el Municipio se enriquecerá aunque se pretenda que un Museo es una suntuosidad.

—...Que es la razón inmediata que se opondría a tu encantador proyecto!

—Sí; pero no podemos soslayar ese aspecto de la enajenación por un puñado de pesetas, insuficiente como compensador de lo que supone la pérdida de una valiosa propiedad comunal. Y aquí los juristas llegarían a considerar lesionados los intereses generales. Mas no es mi propósito aducir razonamientos financieros. Yo voy a lo que se convertirá en una obsesión: a la necesidad imperiosa (¿por qué rebajar el calificativo?) de la creación del Museo en un edificio de tal empaque arquitectónico. Yo sueño con ese centro donde toda la historia santandereña podrá estudiarse por gráficas referencias documentales: historia, arqueología, pintura, etcétera, etc. Y aún tendríamos sitio sobrado para un archivo y una hemeroteca ya... Pero esto, los arquitectos dirían...

—Encuentro tan bella la idea que temo no llegue a ser considerada...

—¿Y realizable, no?

—Eso dependerá de la capacidad de nuestros arcaos ciudadanos.

—¿Entonces...?

—Entonces dejémosnos mecer por la esperanza, y mientras tanto, brindemos porque el Santander futuro nos depara motivos bastantes para no desmerecer de lo que nuestros abuelos hicieron por nosotros.

EL SEÑOR D. FRANCISCO LOPEZ SALCINES

FALLECIO EN GUARNIZO, EN EL DIA DE AYER, A LOS 77 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Consuelo Arroyo Riva; hijos Luis, Visitation, Angeles, Segundo y Prudencia; hijos políticos doña Natividad Canales, don Elias Nehara, don Antonio González, don Lorenzo Caballero y don Antonio Gento; hermanos Miguel y Adelaida; hermanos políticos, nietos, bisnietos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, LUNES, a las CINCO Y MEDIA, desde la casa mortuoria, Sáinz Trevilla, 18, al cementerio de dicho pueblo, y al funeral que por su cierto descanso se celebrará mañana, MARTES, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de Guarnizo, favores por los cuales les quedarán agradecidos.

La misa de alma se celebrará HOY, a las NUEVE, en la capilla del Pilar (Guarnizo).

Guarnizo, 13 de enero de 1947.

EL SEÑOR DON MIGUEL VALDOR DONOSO

falleció en el día de ayer, a los 59 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.—R. I. P.

Sus hijos doña Carmen, don José (ausente) y doña Guadalupe (ausente); hijos políticos don Luis Sanz, doña Pilar Zamora (ausente) y don Alfonso de Lucas (ausente); nietos, hermanos doña Bernardina, don José, don Víctor y don Julio (ausentes) y don Luis Valdor; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma. La conducción del cadáver se verificará hoy, a las tres, desde la Casa de Salud Valdecilla al sitio de costumbre. La misa de alma se dará el miércoles, a las ocho y media, en la parroquia de Consolación. Santander, 13 de enero de 1947.

AYUNTAMIENTO de Santander.

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de inmuebles situados dentro del término municipal, que el próximo día 15 termina el plazo para el pago del derecho-tasa sobre SUBIDA DE HUMOS, correspondiente al año finalizado, conforme a lo que determina la Ordenanza de Exacciones número 8, en relación a lo dispuesto en el artículo 461 de las Ordenanzas municipales, advertiéndoles que, transcurrido dicho plazo, serán sancionados con arreglo a lo establecido para estos casos, los que no lo hubieran satisfecho.—El alcalde, M. G. Mesones.

GAMISERIA BENITO Selecto surtido. — Muelle, 8. Registro obligatorio de marcas. Consulte: Gestor Montañés MUELLE, 21. TELEFONO 78-81.

TINTORERIA Emilio Martinau NO CONFUNDIRSE Despacho: Burgos, 19. Talleres: Canalejas, 52. Teléfono 28-81. SANTANDER

F. de Pellón MEDICO Y ODONTOLOGO Cirugía maxilo-facial. HOTEL INAGNIA. Teléfono 39-82.

Q. IRIGO OCULISTA P. del Príncipe, 1 (Casa Ródenas)

FERNANDO ESTRARI Sistema nervioso. Castelar, 1. Teléfono 11-42.

PRACTICANTE LARIOS. Tel. 1182. De 12-3 y 5-8. Alcazar Toledo, 7.

JOSÉ LUIS CABRERO PIEL Y VENEREAS. Doña y Valverde, 9, 1.ª Consulta de 11 a 1.

OSUBAS MAZA PULMONES Y CORAZON RAYOS X Alameda 1.ª, 2.ª. Teléfono 23-42.

F. LERANDI GARCIA Especialista estómago, hígado, intestinos. Medicina interna. Consultar de 9 a 1 y de 4 a 5. Amós Ja Escalante, 8, primero. Teléfono 10-76.

JULIO DE LA TORRIENTE Oculista de los Servicios provinciales de Sanidad. Amós de Escalante, 6, primero. Teléfono 28-51.

GASPAR RUIZ MEDICO, PIEL Y VENEREAS. Velasco, 7, 1.ª. Teléfono 26-23.

JESUS RIBALAYGUA Especialista en pulmones y corazón. Medicina interna. Prolongación de Rubic, 4, primero.

A. LEMES TOSCANO Cirujano del Sanatorio Pedrosa. Huesos, Articulaciones. G. Espartero, 15. Teléfono 14-46.

ANGEL PRESMANES MORAL Aparato digestivo. Medicina interna. Rayos X. Pel. n. 2, entlo. (edificio G. Cinema). Tel. 37-52.

J. ORTIZ ENFERMEDADES DE LA PIEL FISIOTERAPIA Muelle, 20. Teléfono 31-22.

ROMERO RAIZABAL DENTISTA Consulta: Paseo de Pereda 8, 2.ª. Teléfono 15-47.

AYUNTAMIENTO de Santander. ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de inmuebles situados dentro del término municipal, que el próximo día 15 termina el plazo para el pago del derecho-tasa sobre SUBIDA DE HUMOS, correspondiente al año finalizado, conforme a lo que determina la Ordenanza de Exacciones número 8, en relación a lo dispuesto en el artículo 461 de las Ordenanzas municipales, advertiéndoles que, transcurrido dicho plazo, serán sancionados con arreglo a lo establecido para estos casos, los que no lo hubieran satisfecho.—El alcalde, M. G. Mesones.

GAMISERIA BENITO Selecto surtido. — Muelle, 8. Registro obligatorio de marcas. Consulte: Gestor Montañés MUELLE, 21. TELEFONO 78-81.

TINTORERIA Emilio Martinau NO CONFUNDIRSE Despacho: Burgos, 19. Talleres: Canalejas, 52. Teléfono 28-81. SANTANDER

F. de Pellón MEDICO Y ODONTOLOGO Cirugía maxilo-facial. HOTEL INAGNIA. Teléfono 39-82.

Q. IRIGO OCULISTA P. del Príncipe, 1 (Casa Ródenas)

FERNANDO ESTRARI Sistema nervioso. Castelar, 1. Teléfono 11-42.

PRACTICANTE LARIOS. Tel. 1182. De 12-3 y 5-8. Alcazar Toledo, 7.

JOSÉ LUIS CABRERO PIEL Y VENEREAS. Doña y Valverde, 9, 1.ª Consulta de 11 a 1.

OSUBAS MAZA PULMONES Y CORAZON RAYOS X Alameda 1.ª, 2.ª. Teléfono 23-42.

F. LERANDI GARCIA Especialista estómago, hígado, intestinos. Medicina interna. Consultar de 9 a 1 y de 4 a 5. Amós Ja Escalante, 8, primero. Teléfono 10-76.

Fragmentos de anuncios de la página siguiente, incluyendo nombres como 'Bell', 'CULTAI', 'GRUPO DI', etc.

El Atlético de Bilbao obtiene...

(Viene de la página anterior.)

La delantera valenciana, punto flaco del equipo.

Sevilla.—Sevilla, 3 (Araujo, Domenech, Arza); Valencia, 1 (Amadeo).
Alineaciones:
Sevilla: Bustos; Joaquín, Belmonte; Akonero, Barnet, Eguluz; López, Arza, Araujo, Herrera, Domenech.
Valencia: Eizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Asensio, Monzó, Ortíz, Epi, Amadeo, Mundo, Igoa, Nena.

El Valencia tuvo su punto flaco en la delantera, que no se entendió, y tuvo que hacer importantes cambios en ella en el segundo tiempo. En los dos tiempos dominó más el Sevilla, especialmente en la primera parte.

El encuentro estuvo revestido de un tono brioso y en algunos instantes casi violento. A los 27 minutos marcó el Sevilla el primer gol. Un centro de López lo recibió Domenech, quien pasó la pelota a Araujo, que consiguió batir a Eizaguirre. Se produjo el segundo tanto a los 37 minutos. Un servicio de Araujo lo remató Domenech. Con 2-0 terminó la primera parte.

En el segundo tiempo, Mena se puso de extremo derecha. Epi, de interior, y Amadeo, de delantero centro, Igoa y Mundo formaron el ala izquierda. A pesar de estos profundos cambios, el ataque valenciano no carburó y sus avances se resintieron de falta de profundidad y de remate. A los 31 minutos, una buena combinación de toda la delantera valenciana la terminó Amadeo con un tiro que no pudo detener Bustos. Pocos minutos después, en un buen avance sevillano, Arza consiguió el tercer tanto. (Afil.)

Isasi triunfa en Barcelona.

Barcelona.—Barcelona, 5 (Amorós, 2; Seguer, 2; César); Coruña, 0.
Alineaciones:
Barcelona: Velasco; Elías, Calo; Gonzalo III, Sanas, Gonzalo II; Navarra, Seguer, César, Amorós, Bravo.
Coruña: Cuna; Pedrito, Ponte; Meaza, Duque, Guimerans; Marquinez, Letorre, Cabido, Diez, Chao.

Arbitró el señor Isasi.
En el primer tiempo fué de juego más nivelado que en el segundo, ya que desde los primeros instantes se puso de manifiesto la soltura de los delanteros jóvenes del Barcelona, bien apoyados por una consistente línea media en la que destacaba el buen servicio del centro delantero Sans. El Coruña se superó, intentando contrarrestar el juego de esa línea, pero no pudo conseguirlo.

En un encontronazo con Seguer, fué lesionado Diez, retirándose del campo.
El primer tanto lo consiguió César, a los 18 minutos, rematando una buena jugada de toda la delantera.

El segundo, Amorós, a los 39, de una vistosa jugada personal rematada con un tiro raso.

Con el resultado de dos a cero

se llegó al descanso, y reanudado el partido, el propio Amorós, a los dos minutos, marcaba el tercer tanto.

El cuarto fué obra de Seguer de un gran tiro, y este mismo jugador aprovechó un barullo originado por un córner sobre la meta de Acuña e intentó rematar de cabeza bombeando el balón. Seguer, bien situado, le envió a la red.
El quinto y último tanto de la tarde fué también obra de Seguer, en un acoso de toda la delantera sobre el marco de Acuña.

El arbitraje de Isasi, muy correcto, ganándose el aplauso del público.

Diez sufre la fractura del peroné de la pierna izquierda. (Afil.)

Empate en Sabadell.

Barcelona.—Sabadell, 1 (Tony); Oviado, 1 (Emilín).

Alineaciones:
Sabadell: Pujol; Bayo, Telochera, Santacatalina, Modal, Cervero; Navarro, Tony; Vázquez, Pallan, Guarcha.

Oviado: Greus; Ricardo, Penedo; Tamargo, Diestro, Sanson; Alcalá, Domingo, Echevarría, Herrera, Emilín.

Arbitró el señor Gojénuri.

El primer tiempo transcurrió con un dominio bastante acentuado del Sabadell hasta cerca del final.

A los 15 minutos del primer tiempo Tony, al rematar un balón por raso, después de un ataque muy bien llevado por la delantera local, consiguió el primer tanto.

Después del descanso, a los 17 minutos, Herrera cogió el balón en medio del terreno y jugueteano muy bien se acercó al marco y Emilín entró, lanzando un tiro cruzado que Pujol no pudo detener, estableciendo el empate.

El señor Gojénuri hizo un buen arbitraje, y los pequeños fallos que tuvo no perjudicaron a los contendientes. (Afil.)

Mal partido en Gijón.

Gijón.—Real Gijón, 3 (Sánchez, Ladreda, Pio); Murcia, 1 (Segarra).
Alineaciones:
Real Gijón: López; Sión, Vitorero, Tamayo, García; Ladreda, Cholo, Fuentes, Pio, Molinero y Sánchez.

Murcia: Lerín; Mieza, Sierra; Cánovas, Aranz, Rubio; Segarra, Pacheco, Perona, Besos, Zamorita.

Arbitró: Señor Melcon, del Colegio de Madrid.
El primer tiempo terminó con el resultado de dos a cero a favor del Gijón. Marcó éste a los cinco minutos, en una falta desde en medio del campo. Sacó García, y Sánchez acortó al remate de cabeza y colorado y batió a Lerín. Seis minutos más tarde se cometió otra falta contra el Gijón muy lejos del área. Sacó Ladreda, saliendo la pelota en dirección opuesta a la que él quiso darla. Lerín, que salió del marco, resbaló y cayó al suelo, y entonces la pelota entró de manera increíble en la red.

En el segundo tiempo, el encuentro continuó con las mismas características de aburrimiento. Los dos equipos parecían dominados por el poco interés.

Faltando catorce minutos para terminar el encuentro, Pio entró la pelota a la red, de cabeza. Faltando medio minuto para terminar el encuentro, un avance de la delantera murciana permite una inter-nada de Segarra, quien chuta fuerte y bajo, consiguiendo el único gol para el equipo forastero. (Afil.)

El Castellón vence al Español.

Castellón.—Castellón, 4 (Basilio 2, Bádenes, Arnau); Español, 3 (Galobart, Hernández V, Calvo).
Alineaciones:
Castellón: Bosch; Mariages, Aparicio; Paulot, Laborda, Santolaria; Arnau, Santa Cruz, Basilio, Bádenes, Asensio.

Español: Trias; Casas, Mariscal; Celma, Fábregas, Velay; Diego, Hernández, R. Calvo, Hernández V., Galobart.

Arbitro, señor Iniguez.
A los dos minutos de juego, Santa Cruz coge el balón, centra a Asensio, éste a Basilio, que marca de un chut, el primero para los locales. A los ocho minutos, Galobart, al recibir un pase de Calvo, logra el tanto inicial del Español, que es el mejor de todo el encuentro.

A los 17 minutos, Bádenes chuta sobre la puerta, parando Basilio, pero remata magníficamente colocado el balón en las mallas. A los 25 minutos, Bádenes tira a puerta, y Santa Cruz logra el tercer tanto para el Castellón.

Faltando seis minutos para terminar la primera parte, Arnau consigue el cuarto tanto para los locales, al recibir un pase de Calvo, que se retiró los dos del campo, fuertemente lesionados en la cabeza, aunque reaparecen haciendo un gran esfuerzo, poco después.

Calvo, en jugada personal, a los 41 minutos, logra el tercer tanto para el Español.

En esta segunda parte, se ha notado profundamente el desfonda-miento de los locales y la recuperación de la línea media españolista, que ha hecho que su delantera rebajara la diferencia del tanto.

Se han tirado seis córners contra el Castellón y dos contra el Español.

El árbitro no gustó por su deficiente actuación. (Afil.)

Cómo venció el A. de Madrid en Vigo.

Vigo.—Celta, 0; Atlético de Madrid, 4 (Campos, 2; Fariás, Jorge).

Alineaciones:
Celta: Simón; Mesa, Salas; Bermejo, Muñoz, Alonso; Retamar, Hermida, Muruaga, Arellano y Roig.
A. de Madrid: Pérez; Riera, Aparicio; Fariás, Mencia, Lecue, Junco, Tallavull, Jorge, Campos y Escudero.

Arbitró don Celestino Rodríguez. El estado del terreno, totalmente encharcado, hizo que el encuentro se desluciera, agotándose los jugadores en un terreno pesadísimo.

El Atlético hizo un buen partido, tanto cuando jugó al ataque, en el primer tiempo, como cuando se empleó exclusivamente a la defensiva; jugó con rapidez y buscó bien el camino del marco, aun cuando es preciso reconocer que tuvo suerte en muchas ocasiones, tanto atacando como defendiéndose.

Los céticos se equivocaron en su táctica de juego, reteniendo excesivamente la pelota y empeñándose en jugar con pases cortos, cuando el estado del terreno aconsejaba desprenderse inmediatamente del balón.

A los ocho minutos consigue el Atlético su primer tanto. Ataque de Campos, y desde la línea del área, dispara durísimo a ras de suelo, entrando la pelota rozando el poste.

A los 16 minutos Campos, cuando Simón estaba fuera del marco, envía la pelota a la red, logrando así el segundo gol.

Inesperadamente se produce el tercer tanto del Atlético. Un pase de Campos a Junco se intercepta con mano el defensa cerca del área. Ejecuta la falta Fariás, y de un tiro durísimo, favorecido por el fuerte viento, lleva la pelota a la red, después de haber pifiado Simón el despeje.

En el segundo tiempo, el Atlético juega exclusivamente a la defensiva, manteniendo a sus interiores en la línea media. Ataca a fondo el Celta, que saca siete córners seguidos en los diez primeros minutos.

Cuando se consideraba inminente que el Celta marcara, logra el Atlético su cuarto tanto, dominando intensamente el Celta. Se escapó Escudero y envía un centro que Jorge remata a la red, saliendo lesionado de la jugada.

El resto del partido fué un constante acoso del Celta, realizando Pérez paradas excepcionales.

Celestino Rodríguez hizo un buen arbitraje. (Afil.)

Otros diez altos funcionarios húngaros, detenidos. Se les acusa de participar en un complot contra el Gobierno Según comunicado oficial, recibían ayuda del exterior.

Budapest.—Otros diez altos funcionarios del Gobierno han sido detenidos, según anuncia el Ministerio del Interior, acusados de haber intervenido en el complot para derrocar al Gobierno después de que se retiraran las tropas soviéticas de ocupación.

Con estas diez detenciones se eleva el número de ellas a treinta y nueve. El comunicado oficial añade que son de esperar nuevas detenciones, entre ellas la de Kalman Salata y otros miembros del Parlamento, pertenecientes al partido de pequeños terratenientes. Los conspiradores, según dicho comunicado, recibían ayuda económica del exterior. (Efe.)

Conjura "fascista" contra el Gobierno húngaro.

Londres.—El ministro húngaro del Interior ha publicado una larga nota para dar cuenta de la detención de otros diez altos funcionarios del Gobierno—con lo que va ascendiendo a 39 los encarcelados—por estar complicados en una conjura fascista para derrocar la República tan pronto como fueran retiradas las tropas soviéticas.

La nota anuncia que se practicarán más detenciones, incluso las de Kalman, Salata y otros diputados del partido de los pequeños terratenientes, una vez que hayan sido desposeídos de la inmunidad parlamentaria. (Efe.)

Piden al Shah que impida las "interferencias" del partido de Sultaneh.

Teherán.—Los representantes de los grupos de oposición han pedido personalmente al Shah que tome con carácter inmediato las medidas necesarias para evitar "más interferencias" del partido político que

Subvenciones para las Escuelas Profesionales de las parroquias de Colindres y Maliaño.

Llegan a las Palmas 699 kilos de penicilina.

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional.—Se concede las siguientes subvenciones: Badajoz: Escuelas Profesionales del Sagrado Corazón, de Villafranca de los Barros, 25.000 pesetas; Logroño: Escuelas Profesionales de Los Berros, 15.000 pesetas; Lugo: Enseñanzas Profesionales del Seminario Conciliar de Mondoñedo, 30.000 pesetas; Madrid: Talleres Profesionales del Instituto Católico de Artes e Industrias, 65.000 pesetas; Escuelas Profesionales de la Junta Superior de Ingenieros y Arquitectos, 5.000 pesetas. Málaga: Escuela Profesional y Técnica de San José del Tomillar, 5.000 pesetas; Oviedo: Escuela Profesional de la Fundación de Revillagigedo, de Gijón, 15.000 pesetas; SANTANDER: Escuela Profesional de la Parroquia de Colindres, 4.000 pesetas; Escuela Profesional de la Parroquia de Maliaño, 5.000 pesetas.

Trabajo.—Se dispone que la prima del seguro obligatorio de enfermedad en el período comprendido entre enero de 1947 a febrero de 1948, ambos inclusive, será el 6'35 por 100 de las rentas de trabajo de los asegurados. (Cifra.)

EL "Galgary" trae 699 kilos de penicilina.

Las Palmas.—Procedente de Nueva York ha llegado el vapor inglés "Galgary", el cual descargará 700 toneladas de carga de procedencia norteamericana.

Entre las mercancías figuran 191 kilos de penicilina, destinada al Centro Farmacéutico de Las Palmas; varios automóviles, máquinas de escribir, chasis de camiones, aparatos de radio, neveras, neumáticos, cubiertas de cauchutadas, accesorios de automóviles, hierro, acero, tabaco, lubricantes y maquinaria diversa.

En este puerto descargará, además, carga destinada a Tenerife, entre ella, 508 kilos de penicilina.

Terminadas las operaciones de descarga, el buque marchará a la costa de África.

Visitas al Duque de Aosta. Santa Cruz de Tenerife.—El Duque de Aosta ha visitado hoy el Jardín Botánico del Puerto de la Cruz, que le causó admiración, y al que dedicó grandes elogios. Después visitó la Orotava, trasladándose a continuación a Icod. Admiró los lugares típicos, especialmente el famoso dragón milenario de Icod. (Cifra.)

Científicos daneses en Santa Cruz de Tenerife. Santa Cruz de Tenerife.—En la motonave "Ciudad de Sevilla" llegaron a esta ciudad los doctores en Ciencias Gunnar Thorsen y Volsoe, acompañados de sus respectivas esposas. Las citadas personalidades integran una expedición científica que ha partido de Dinamarca con destino a estas islas, donde se propone estudiar la evolución biológica y la vida submarina de los seres acuáticos.

La expedición ha sido enviada por el Museo Zoológico de la Universidad de Copenhague, con recomendación de los Ministerios de Educación y Asuntos Exteriores. Los señores Thorsen y Volsoe permanecerán una temporada en Tenerife por motivo de sus importantes estudios. (Cifra.)

Regresa don José Calvo. San Sebastián.—Procedente de Francia ha pasado la frontera de Irún, con dirección a Madrid, don José Calvo, quien en los primeros tiempos de la República ejerció el cargo de gobernador general de las Vascongadas y de Navarra, y más tarde la Dirección General de Administración Local. El señor Calvo viene enfermo, y según ha manifestado a un pariente suyo que lo acompaña, se desea es el de morir en España. (Cifra.)

Fallece Anatole de Monzie. París.—A los setenta y un años de edad ha fallecido en un hospital de esta capital Anatole de Monzie, una de las figuras más destacadas del partido republicano-socialista de la Tercera República.

Entre 1920 y 1940, De Monzie desempeñó numerosos altos cargos en los Gobiernos que se sucedieron, entre ellos el de ministro de Hacienda, en el primer Gabinete; el de ministro de Obras Públicas, en el Gabinete Painlevé de 1926, y el mismo, en los Gabinetes Daladier y Reynaud al comienzo de la guerra. Al firmarse el armisticio, Anatole de Monzie votó a favor de los plebiscitos para el mariscal Petain, desempeñando la cartera de Educación en el primer Gobierno de Vichy.

En 1944, el Comité de Liberación del departamento del Lot, representado durante muchos años por De Monzie, declaró a éste inepto para ser candidato.

Anatole de Monzie tiene un brillante historial literario. (Efe.)

Zaragoza.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha obsequiado hoy con una comida a la delegada nacional de la Sección Femenina y a todos los asistentes al XI Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Presidió el Obispo Auxiliador de Zaragoza y asistieron todas las delegadas provinciales de servicio, consejeros nacionales y procuradores en Cortes.

El gobernador civil obsequió a Pilar Primo de Rivera con un rosario de plata y a todas las congresistas con una pequeña imagen, también de plata, de la Virgen del Pilar. (Cifra.)

Primera sesión pública del Instituto de Estudios Africanos.

Se celebró en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, asistiendo numerosas personalidades africanas.

Don Eduardo Hernández-Pacheco pronunció una interesante conferencia.

Madrid.—Ayer tarde, a las siete, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, celebró su primera actuación pública el Instituto de Estudios Africanos con la inauguración de un ciclo de conferencias sobre los exploradores españoles del África.

Presidió el general Bens, ilustrado expedicionario de aquellas regiones, y asistieron al acto el director general de Marruecos y Colonias, director del nuevo Instituto, coronel Díaz de Villegas; el gobernador de Guinea, señor Bonelli; los generales García Valhino y Benavides; el decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, señor San Miguel de la Cámara; el Padre Jhané (O. F. M.) y otras personalidades.

Con elocuentes palabras, el director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas, expuso la intención y el alcance de la tarea del nuevo Instituto, creado para intensificar el conocimiento entrañable de las cuestiones africanas indispensables para una acción eficaz.

Conferencia del señor Hernández-Pacheco.

A continuación, don Eduardo Hernández-Pacheco disertó sobre el tema "Exploración del Noroeste africano, al Sur del Atlas".

Comienza el conferenciante diciendo cómo la exploración de estos territorios se ha realizado,

Científicos alemanes proyectaron atacar bacteriológicamente a Estados Unidos en septiembre de 1943.

Nuremberg.—En el proceso que se sigue en esta ciudad contra los médicos alemanes se ha revelado que existen pruebas de que un grupo de hombres de ciencia alemanes pertenecientes al Cuerpo de Sanidad del Ejército alemán discutieron varios planes para el ataque a los Estados Unidos con armas bacteriológicas en septiembre de 1943. También discutieron, se añade, la posibilidad de que los aliados empleasen dichas armas, por lo que se mostraban bastante preocupados. (Efe.)

La zona inglesa no envía luz. Stuttgart.—El coronel A. G. Hall, jefe de la rama de la industria del Gobierno militar de los Estados Unidos, ha declarado que el suministro de energía eléctrica que de la zona británica se recibía en la zona de ocupación norteamericana ha quedado cortado. Se cree que los motivos se deben a que las minas de carbón situadas en la zona de ocupación británica están paralizadas por el temporal. (Efe.)

Los súbditos polacos, condenados a muerte. Hamburgo.—El servicio de información británico en Alemania anuncia que un Tribunal militar ha condenado a muerte a dos súbditos polacos, Skonieczny y Cierpka, acusados del asesinato de un policía polaco y de haber hecho a otro en el pasado mes de abril. Otro individuo ha sido condenado a siete años de prisión. (Efe.)

Administración de la HOJA DEL LUNES. Alameda de Jesús de Monasterio, 18, entre-suelo. TELEFONO 32-30.

REBOLLEDO. Coronas de flores. Muelle, 14. Teléfonos 1739 y 2553.

Primer aniversario del señor D. Higinio de la Lastra y LASTRA

que falleció el día 14 de enero de 1946, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.—R. I. P.

Su hermana doña Pilar de la Lastra (viuda de R. Huidobro), y demás familia.

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Las misas que se celebren mañana, martes, día 14, en la parroquia de Santa Lucía, a las siete y media, ocho y media y once; en los reverendos Padres Capuchinos, a las nueve; en el Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho, ocho y media y nueve; en Santa María de Lajas y Convento de Trinitarias (Somo), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Santander, 13 de enero de 1947.

en el transcurso de la Historia, casi exclusivamente por imperiosos.

Afirma que el estrecho de Gibraltar una y no separa, formando el conjunto euroafricano un imperio unidad geográfica y política, de valor creciente en su situación central en el mundo moderno.

Hace luego historia de las diversas exploraciones realizadas en tiempos pasados; la del capitán Anón, las de los portugueses, los viajeros misioneros españoles desde el siglo XVI; las de los capitanes españoles al litoral fronterizo a sus días...

Se ocupa seriamente de las exploraciones de la época moderna y relata el viaje de las aventuras de Domingo Báñez, la importancia que tuvieron en los viajes del catalán Colón y los viajes del catalán Colón mediados del siglo XIX; en esta también lo perteneciente a Pequeña y a otras islas.

Refiriéndose a épocas más recientes, describe la actuación de Bonelli en el Sahara occidental, las exploraciones y sus resultados de Quirga, Cervera y de viajeros españoles, y la labor naz y patriótica del gobierno.

Bens. En relación con los estudios de los últimos años habla de la ocupación de Itai en 1934, su importancia científica del país por el ferrocarril y sus comunicaciones, por último se ocupa de las recientes exploraciones geológicas y fisiográficas del Sahara español de 1941 y de 1942 a 1943 que han dado por resultado el conocimiento del país en tales aspectos.

Terminó el señor Hernández-Pacheco su interesante conferencia señalando como línea directriz para la asociación de investigadores hispanos en ideal de solidaridad y auxilio recíproco, el bien de la paz y prosperidad del conjunto.

El profesor chileno Eizaguirre, en el Consejo de Investigaciones.

Jaimé Eizaguirre, el insigne profesor chileno que visita España, ocupando como línea directriz para la asociación de investigadores hispanos en ideal de solidaridad y auxilio recíproco, el bien de la paz y prosperidad del conjunto.

El profesor chileno Eizaguirre, en el Consejo de Investigaciones.

El profesor chileno Eizaguirre, en el Consejo de Investigaciones.

El profesor chileno Eizaguirre, en el Consejo de Investigaciones.

El profesor chileno Eizaguirre, en el Consejo de Investigaciones.

El profesor chileno Eizaguirre, en el Consejo de Investigaciones.

El profesor chileno Eizaguirre, en el Consejo de Investigaciones.

El profesor chileno Eizaguirre, en el Consejo de Investigaciones.

El profesor chileno Eizaguirre, en el Consejo de Investigaciones.